

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро районного комитета партии, исполнкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства на Доску почета в газете «Красный маяк» заносятся:

Захарова Клавдия Михайловна — доярка совхоза «Опочецкий», которая заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района, надоив в апреле от каждой из 24 коров по 413 килограммов молока;

Васильева Нина Ивановна — доярка колхоза «Большевик», которая заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района, надоив в апреле от каждой из 22 закрепленных за ней коров по 343 килограмма молока;

Ефимова Галина Борисовна — доярка совхоза «Опочецкий», которая заняла третье место в социалистическом соревновании среди доярок района, надоив в апреле от каждой из 24 коров по 334 килограмма молока.

Районный пресс-центр информирует

О ходе полевых работ

СВЕДЕНИЯ

на 18 мая 1984 года.
В первой графе — посевно
всего, во второй — льна, в
третьей — посажено картофеля, (в процентах).
им. Мичуринка 99 100 100
«Кр. фронтовик» 92 — 100
«Опочецкий» 92 96 64
«XXI партсъезд» 90 100 100
«Урожай» 90 100 50
«Кр. Заречье» 89 95 100
«Большевик» 86 100 63
им. Жданова 86 91 78
им. Любимова 85 77 58
«Духновский» 84 100 75
«Глубоковский» 84 — 60
«Кр. Октябрь» 82 92 74
«Вперед» 81 100 84
«Салют» 80 85 47
«Заветы Ленина» 78 84 34
«Организатор» 75 96 11
По району 85 94 65
На 18 мая земледельцы района провели весенний сев

на площади 15026 гектаров. За 17 мая в землю легли семена на 635 гектарах. Для выполнения плана в районе необходимо провести посевые работы еще на площади 2566 гектаров.

Лен в районе посеван на площади 2732 гектара. За день прибавка составила 150 гектаров, что составляет 5 процентов к плану. Для выполнения плана по севу «северного шелка» осталось засеять этой культурой 168 гектаров.

Посадка картофеля произведена на 1112 гектарах угодий. За день семена заделаны в землю на 120 гектарах — это 7 процентов к плану.

В совхозе «Организатор» картофель посажен всего на 9 гектарах, причем за последние два дня — только на 4 гектарах.

ПРИВЕТСТВЕННЫЙ АДРЕС

Председателю В. Ф. Орлову, секретарю партбюро И. И. Малышеву, главному агроному Л. В. Антиповой, всем труженикам колхоза имени Мичурина.

Дорогие товарищи! Сердечно поздравляем вас с замечательной трудовой победой. На 18 мая вы закончили полностью сев зерновых, льна, картофеля. Это прежде всего свидетельствует о том, что весенняя полевая страда прошла организованно, что труженики колхоза полны решимости внести свой достойный вклад в выполнение Продовольственной программы.

Мы надеемся, что и уход за посевами и всходами пройдет организованно и качественно.

Желаем вам новых трудовых успехов на благо нашей Родины.

РАЙКОМ КПСС.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



С честью носит звание ударника коммунистического труда автослесарь Опочецкого ремонтного завода Анатолий Николаевич Данилов. Передовик производства, как правило, нормы выработки перекрывает на 20—30 процентов, выполненная им работа отличается высоким качеством, надежностью.

За шестнадцать лет рабо-

ты на заводе Анатолий Николаевич Данилов имеет немало благодарностей от администрации, профсоюзного комитета. Успехи в труде отмечались почетными грамотами, другими наградами и поощрениями. Портрет А. Н. Данилова на заводской Доске почета.

НА СНИМКЕ: А. Н. Данилов.

● Идет пастбищное содержание скота

ИЗ ЧЕГО СЛОЖИЛСЯ МИНУС

В нынешнем году животноводам колхоза имени Любимова предстоит получить 910 тонн молока — на 65 тонн больше, чем в прошлом году. Из них большую часть — 580 тонн — за пастбищный период, или по 1112 килограммов от каждой дойной коровы.

ВЫПАС коров в поле на большинстве ферм начался уже в середине первой декады мая. Дойное стадо в количестве 482 голов разбито на четыре гурта, их обслуживают 7 пастухов. Разработан режим дня, предусматривающий непрерывную пасть животных с семи часов утра до семи вечера при двухразовой дойке — утром и вечером.

Как свидетельствуют данные управления сельского хозяйства, с началом выпаса коров в поле ежесуточные надои молока от коровы в хозяйстве за вторую неделю мая сократились на 0,5 килограмма, а продажа его в зерченом весе — на 1616 килограммов по сравнению с соответствующим периодом про-

шлого года.

В беседе с главным зоотехником колхоза Марией Федоровной Гавриловой выяснилось, что одной из причин снижения надоев в самом начале пастбищного периода явилось низкое качество большинства пастбищ. Из общей площади 542 гектара, отводимой под выпас, лишь 62 гектара приходятся на долю сеянных пастбищ.

Несмотря на это, лишь на седьмой части естественных пастбищ, то есть на площади 70 гектаров, была проведена подкормка минеральными удобрениями.

Другая немаловажная причина состоит в том, что условия социалистического соревнования доярок на летний период до сих пор не

разработаны и не вывешены в красных уголках ферм.

В этом мы убедились, побывав на двух фермах — Лаптевской и Бурловской. Эти фермы нами были выбраны не случайно. При анализе их деятельности наблюдается резкий контраст в суточных надоев.

Если на ферме Бурлово от каждой из 82 коров ежесуточно надаиваются около девяти килограммов молока, то на крупнейшей ферме колхоза — Лаптевской — лишь около шести килограммов от каждой из 219 коров. Пастбища для скота фермы Лаптево находятся примерно в пяти километрах, поэтому много времени теряется на перегон. В поле здесь выгнали скот только 14 мая.

Не способствует надоям и то, что весь скот выпасается единным гуртом. Это заметно ухудшает качество травостоя.

На ферме не ведется еже-

дневный экран надоев, не вывешены условия соцсоревнования доярок. Что касается подкормки, то коровам дополнительно выдается около 1,5 килограмма концентратов и несколько килограммов сена.

На ферме Бурлово скот выгоняется в поле малым гуртом, пастбище находится примерно в километре от фермы. Коров гоняют на выпас уже с 5 мая.

Неполная подготовленность зоотехнической службы колхоза к пастбищному периоду, слабое внимание агрономической службы к состоянию пастбищ, несвоевременная разработка условий соцсоревнования доярок, недостатка необходимого инвентаря на некоторых фермах, запоздалый выгон в поле скота с крупнейшей фермы и явились причинами снижения надоев в первой половине месяца.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

МЕСТНЫЕ Советы — органы, непосредственно избираемые населением, представляющие его интересы, выражающие его волю и ответственные перед ним за свою деятельность. Соединяя в себе качества органов единой государственной власти и выборных органов населения, местные Советы выявляют нужды и потребности широких масс и выступают активными организаторами удовлетворения их запросов, учитывая различные особенности местной жизни.

Важнейшая особенность работы сельских Советов в современных условиях — усиление внимания к экономике, к узловым проблемам комплексного социально-экономического развития. Определяя главные направления роста благосостояния народа, XXVI съезд КПСС указал, что на первый план выдвигается задача улучшить снабжение населения продовольствием.

Основа Продовольственной программы — дальнейший подъем сельского хозяйства. В связи с этим сельские Советы должны внимательно относиться к делам колхозов и совхозов, лучше заниматься вопросами охраны и использования земли, подготовкой и закреплением кадров. Эти вопросы постоянно держат в центре внимания депутаты Пригородного сельсовета. На заседаниях исполнкома, сессиях Совета заслушиваются вопросы повышения эффективности общественного хозяйства.

Много внимания сельские Советы уделяют развитию различных подсобных хозяйств, продукции которых является важным подспорьем в общем продовольственном балансе страны. Поэтому наибольший результат достигают те сельские Советы, которые к решению задачи увеличения производства сельскохозяйственной продукции в подсобных хозяйствах относятся как к важнейшему государственному делу. Такой практики в своей работе придерживаются Звонский, Петровский, Матюшкинский сельские Советы народных депутатов, где хорошо организован захват молока и другой продукции сельского хозяйства от населения. Между тем в ряде сельсоветов — Ладыгинском, Норкинском — в организации этого важного дела не мало недостатков.

Апрельский (1984 г.) Пленум ЦК КПСС, сессия Верховного Совета СССР, рассмотревшие вопрос о дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов, поставили перед ними новые задачи. Главная из них — поднимать роль Советов в хозяйственном строительстве, выполнении государственных планов, повышении эффективности социалистического производства.

Сельский Совет должен в центре внимания держать вопросы политico-воспитательной и культурно-массовой работы среди населения, направляя ее на повышение уровня образованности, трудовой и общественной активности населения. Сельский Совет должен повысить действенный контроль, взыскательно и объективно оценивать деятельность должностных лиц, хозяйственных руководителей. Большое внимание следует уделять реализации наказов избирателей, укреплению правопорядка, повышению авторитета законов Советской власти.

Неуклонное осуществление сельскими Советами ленинских принципов — это верный залог успешной деятельности органов власти на местах.

● Соцобязательства: как они выполняются РЕЗЕРВЫ МЯСНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Реализация в жизнь Продовольственной программы требует от тружеников села улучшения экономической работы, повышения интенсификации всех отраслей производства. Рост урожайности, привесов и надоев — насущное требование дня, без которого невозможно вести хозяйство рентабельно, постоянно повышая производство и продажу государству производимой продукции.

По-разному складывались итоги хозяйственной деятельности совхоза «Глубоковский». В отдельные годы труженики хозяйства добивались высокой результативности, сдавая государству зна-

чительное количество мяса — до тысячи тонн. Совхоз специализируется в основном на производстве говядины, и привесы молодняка крупного рогатого скота на отдельных фермах достигали в не-

которые периоды до килограмма и выше за сутки.

Теперь все это в прошлом. Нынче совхозное животноводство лихорадит. В этом достаточно убедиться, проанализировав итоги работы животноводов совхоза за первые три месяца текущего года. На экране социалистического соревнования, который выведен в совхозной конторе, среднесуточные привесы в целом по совхозу не превышали 303 граммов. И это при

обязательстве в 500 граммов в сутки.

Лишь единственной ферме совхоза — Зуйковской удалось в первом квартале справиться с планом привесов в 15 тонн. Остальные животноводческие колхозные совхозы сработали ниже установленных заданий. Из-за этого и совхоз не смог в первом квартале выполнить контрольные цифры, оставшись в значительном долгу перед государством. Подсчеты эко-

номической службы совхоза не радуют и на будущее: есть реальное опасение не выполнить годовое задание, недодать государству примерно 60 тонн мяса из 670.

Что же отрицательно повлияло на результаты работы животноводов? Старили их уменьшились? Нет, работники ферм по-прежнему с чувством ответственности относятся к порученному делу. Достаточно привести показатели работы телятниц Зуйковской фермы Антонины Федоровны Осиповой, Валентины Леонтьевны Гавриловой, которые ухаживают за группой молодняка в 150 голов. 700—800-граммовые привесы животных — резуль-

19 мая — День рождения Всесоюзной пионерской организации

Вклад юных ленинцев

ПЯТИЛЕТКА — это слово хорошо знакомо не только взрослым, но и юным гражданам нашей страны. Пионерская пятилетка — это оказание весомой помощи народному хозяйству страны нашими детьми.

По всей стране шумят зеленой листвой миллионы деревьев, посаженные заботливыми детскими руками, по пионерским рельсам бегут пионерские поезда, пионеры окружают тимуровской заботой ветеранов партии, войны и труда, являются активными участниками всесоюзных операций «Уренгой», «Миллион — Родине», «Зеленый наряд Отчизны», «Пионерская ферма», «Зернышко», «Зеленая аптека» и других.

Свой вклад в славные дела Всесоюзной пионерской организации вносят и пионеры нашего района. По маршруту пионерского Марша идут 17 дружин. В период прошлогоднего сбора урожая пионерами района выкопано 4968 тонн картофеля, убрано льна с площади 150 гектаров. За период уборки урожая ребята в общей сложности заработали 48459 рублей, а за летнюю трудовую четверть, во время которой пионеры также трудились на полях колхозов и совхозов, — 19586 рублей.

Подводя итоги работы на Марше, нужно отметить хорошую организованность и высокие показатели в труде дружин Звонской, Макушинской и первой восьмилетней школ. Так, ребятами Звонской школы собрано и сдано в аптеку 23 килограмма сосновых почек, а также багульник, брусничный лист и другие лекарственные сырье. Ежегодно принимают активное участие в сборе лекарственных растений пионеры школы-интерната.

Трудовая деятельность пионеров на полях хозяйства, на пришкольных участках — это, без сомнения, надежный залог успешной работы завтра, когда нынешние школьники станут полноправными тружениками, хозяевами своей страны.

19 мая — праздник красногалстучной пионерии, праздник счастливого детства.

Поздравляя с этим праздником, хочется сказать вам, пионеры, большое спасибо за ваши трудовые дела, пожелать вам новых успехов в труде и учебе, новых открытий на пути в увлекательную страну знаний.

Впереди у вас летние каникулы. Вы, конечно, проведете их с пользой для себя, для своей школы, для народного хозяйства района.

Л. ЗАБЕИДА,
председатель
районного совета
пионерской организации.

«БУДЬТЕ ГОТОВЫ!»

Никогда не стояли пионеры в стороне от забот страны всегда находили такие дела, которые вписывались в общий итог труда советского народа. 17 мая пионеры нашего района на своем празднике рапортовали об успехах в работе.

2 октября 1982 года был дан старт Всесоюзному маршу юных ленинцев. Девиз пионеров: «Имя Ленина в сердце каждого! Верность партии делом докажем!» Маршрутами Марша шагают 1280 пионеров нашего района, 78 пионерских отрядов. Участвуя в Марше, каждый пионер стремится сделать свой отряд активным, боевым, готовым решать задачи, поставленные перед пионерской организацией партией, Родиной, комсомолом.

Все пионеры района приняли активное участие в выполнении заданий пятилетки, трудовых пионерских дел. Участвуя в операции «Уренгой», пионеры собрали 31 тонну металломолота.

Участвуя в операции «Миллион — Родине», ребята собрали 12 тонн 605 килограммов макулатуры и сбрасывали тем самым 204 дерева. Лучшими в соревновании

турниры стали пионеры Макушинской школы. Успешно прошла операция «Зеленая аптека». Собрано 507 килограммов лекарственного сырья, сдано 145 килограммов рябины, 258 килограммов сосновых шишек, 225 — ивового коры, посанено в лестничных более пяти тысяч деревьев.

Традиционными стали дни памяти дружинного героя, конкурсы стихов о Ленине, о партии, о Родине, конкурсы рисунков. КИДы школ ведут переписку с пионерами союзных республик, ребятами зарубежных стран, являются организаторами митингов солидарности с борющимися народами. Их девиз: «Не дадим взорвать мир! Нет войне!».

Интересно проходят в дружинах легкотатлические, лыжные соревнования, «Веселые старты», праздники спорта и здоровья.

По итогам второго этапа

Марша звание «Правофланговая» присвоено пионерской дружине имени Л. Чайкиной Звонской восьмилетней школы. Звание «Правофланговая» подтвердили дружинки имени А. Матросова — 4-я средняя школа, имени Т. Калинин — 1-я восьмилетняя школа, имени Т. С. Егорова — Макушинская школа. Звания «Активный участник Марша» удостоены 317 юных ленинцев, правофланговыми стали 27 пионерских отрядов.

Много новых важных и интересных дел ждет ребят впереди. Следующий этап Марша будет стартовать 2 октября 1984 года. Его девиз: «Салют, Победа!»

Сегодня, как и всегда, боевым кличем звучит для пионерии страны призыв «Будьте готовы!». Сегодня, как и всегда, дружно отвечают на него пионеры: «Всегда готовы!»

Красногалстучная пионерия района торжественно обещает: хорошо учиться, трудиться на благо нашей Родины, всегда и во всем быть верными заветам великого Ленина.

Г. ФИЛИППОВА,
директор Дома пионеров.



15 мая закончились городские соревнования юных футболистов на призы клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч». В соревнованиях приняли участие более двухсот ребят с третьего по восьмой класс из всех школ города. Итоги соревнований подводились по трем возрастным группам. Эти соревнования дали возможность юным спортсменам проверить свои силы, продемонстрировать ловкость, умение и волю к победе.

На верхнем снимке нашего фотокорреспондента Ю. Орлова — команда из средней школы № 4, занявшая первое место в старшей возрастной группе юных спортсменов.

На нижнем снимке запечатлен момент вручения наград.

Наша почта в апреле

ДЛЯ тружеников Опочецкого района, как и для всех советских людей, апрель был наполнен важными событиями. Рабочие, колхозники, служащие соревновались за достойную встречу Первомая, посвящали празднику свои трудовые достижения.

В минувшем месяце редакция получила 85 писем по различной тематике. Особенностью много писем поступило от ветеранов войны и труда.

Воодушевленные решением апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, опечане вели активную подготовку к коммунистическому субботнику, посвященному 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Многочисленные сообщения рабочих и сельских корреспондентов на эту тему помещались под рубрикой «Позывные субботника».

Под постоянными рубриками «Решения декабристского Пленума ЦК КПСС — в жизнь», «Бригадный подряд действует», «Животноводство — фронт ударный», «Партийная жизнь», «Культурная жизнь села» печатались корреспонденции, рассказывающие о том, как живут и трудятся наши земляки в четвертом году пятилетки.

Внештатные корреспонденты регулярно освещали жизнь своих трудовых коллективов, писали о передовиках производства. О выгодах коллективного подряда рассказала в своем выступлении главный экономист совхоза «Опочецкий» Г. Петрова. Внештатный инспектор районного комитета народного контроля В. Стрыгин в заметке «Сделать связь надежной» осветил вопросы, связанные с мерами по улучшению работы телефонной связи в районе.

Старшая делярка фермы Жигуново колхоза «Урожай» З. Васильева выразила уверенность в том, что в пасхальный период животноводы смогут добиться хороших результатов в труде.

В апреле в редакцию поступило много благодарственных и поздравительных писем, в которых люди выражали свою признательность врачам, медсестрам, работникам милиции. Так, опечанка Ф. Лихачева просила поздравить с праздником коллектив Мавринской больницы, который помог ей поправить здоровье.

Заметную долю в редакционной почте апреля составили письма, вскрывающие те или иные недостатки нашей повседневной жизни. Об этом писали житель деревни Каменка Ладыгинского сельсовета И. Федоров, опечанка А. Григорьева и другие. Некоторые из этих материалов были опубликованы в отделе сатиры и юмора «Ёжки», другие направлены в соответствующие организации.

тат стараний телятниц в марте — апреле. На заключительном этапе откорма животные достигают веса 350—380 килограммов. Коллектив фермы намерен выполнить годовой план привесов на откорме.

Но Зуйковская ферма — пока что исключение. Работники остальных ферм не могут в своей работе приблизиться даже к среднесовхозному контролльному привесу. И в этом нет их вины, поскольку большинство опытных животноводов, старательные в работе. И не их вина, что привесы не растут. Дело в другом — в коржах.

В прежние годы совхоз под определенный свыше план

привесов обеспечивался корнами в централизованном порядке. Откорм, так сказать, был организован с колес. Приезжали совхозные водители в Пустошку, нагружали машины кормами и везли их на фермы. А там уж опыт и умение самих работников определяли успех дела. И они старались, добиваясь сверхплановых привесов, получая за свой труд дополнительную оплату.

Теперь же, когда приток кормов извне иссяк, а планы продажи остались почти на том же уровне, показатели работы, конечно, не столь отрадны. Это и вызывает тревогу у руководителей совхоза, партийной организации.

Какой же выход видят они из создавшегося положения?

— Он может быть только один, — говорит секретарь парткома Е. В. Макаров. — Необходимо резко увеличить отдачу земли. За последние годы мы сумели кое-что сделать в этом направлении. Поднялась на 3—4 центнера урожайность естественных угодий. Увеличиваются сборы картофеля. Если ранее корнеплодам уделялось не столь пристальное внимание, то в текущем году изменили порядок их размещения, сконцентрировав в одном месте, на 20 гектарах, и создав безнарядное звено в целях повышения урожайности.

Безусловно, эти меры, о

которых побеспокоились и которые проводят в жизнь руководители совхоза, должны повлиять на создание собственной кормовой базы. Ее прочность, достаточность разнообразных кормов, прежде всего собственных, позволяет совхозу иметь требуемое количество и сена, и силоса, и корнеплодов. Только при этом условии можно рассчитывать на полновесные рационы кормления животных.

И не менее важная забота земледельцев — повышение урожайности зерновых. При 14 центнерах, а эта цифра в совхозе выше не поднималась, трудно обеспечить потребность животных в фураже. Необходимо повысить

урожайность в полтора раза. Только в таком случае совхоз может рассчитывать на солидную собственную кормовую базу. Но решить эту задачу очень сложно. Здесь требуется в корне пересмотреть многие организационные и агротехнические приемы и процессы. И долг коммунистов совхоза — общими усилиями взяться за коренное преобразование совхозных угодий, за внедрение научной системы землепользования. Это — требование жизни, которое для совхоза стало теперь острой необходимостью и без которой уже немыслим интенсивный путь развития.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

С хорошими показателями завершили первый месяц второго квартала работники Опочецкого лесхоза. За апрель на предприятии выпущено нормативно-чистой продукции на сумму 27 тысяч рублей, товарной продукции в сопоставимых ценах — на 87 тысяч рублей, реализовано продукации на 88 тысяч рублей.

Выполнены планы по вывозке древесины. Несмотря на весеннюю распутицу, с вырубок было вывезено 2400 кубометров древесины. Кроме того, заготовлено значительное количество пиломатериалов, ящичной тары.

Коллектив участвует в оказании помощи сельскому хозяйству. Только в апреле поставлено семь срубов для жилых домов в хозяйства Опочецкого, Бежаницкого и Пушкинского районов. Выполнен план по производству товаров народного потребления, в частности, изготовлено более 500 граблей, которые пользуются широким спросом у покупателей.

Как всегда, ударно работает во втором квартале бригада лесорубов под руководством И. В. Морозова.

Бригадная форма труда, сплоченность коллектива, работающего под девизом «Один за всех, все за одного», позволила труженикам добиться высоких результатов: план по заготовке древесины выполнен на 169 процентов.

Пример самоотверженного отношения к труду показывает сам бригадир. Опытный работник, он готов всегда помочь товарищам и словом и делом.

Хорошо потрудились и водители, занятые на вывозке древесины. Лучшего результата добился Е. И. Елисеев, вывезший в прошлом месяце 864 кубометра хлыстов. Опытный водитель выполнил свое плановое задание на 170 процентов.

Неплохих трудовых успехов добилась и бригада А. И. Федорова, распилившая за месяц 514 кубометров бревен, что составляет 103 процента к плану.

Труженики нашего предприятия полны решимости продолжать работу в таком же высоком темпе.

В. СТЕПАНОВА,
старший экономист
лесхоза.

Вести из совхоза «Салют»

БОЛЬШЕ ПЛАНОВЫХ

Шесть лет работают на заключительном откорме молодняка крупного рогатого скота на ферме Веденниково супруги Илья Федорович и Галина Павловна Барановы.

Успешно трудятся животноводы в нынешнем году. За четыре месяца от каждого из 90 бычков, содержащихся на ферме, получены среднесуточные привесы по 760

граммов при плане 550 граммов. Неплохих результатов добились супруги Барановы в апреле. Среднесуточные привесы на откорме у их питомцев составили по 706 граммов.

Успеху сопутствует безнарядная система организации труда животноводов.

Е. КАВЕРЗНЕВА,
зоотехник совхоза.

УТВЕРДИЛИСЬ ПРОЧНО

В прошлом году в наш совхоз прибыли на постоянное место жительства из Гдовского района Зинаида Петровна и Валентин Федорович Бодраковы. Руководство тепло приняло переселенцев. Семье, в которой шестеро детей, был предоставлен трехкомнатный дом с приусадебным участком и надворной постройкой.

Сейчас Бодраковы прочно утвердились в совхозе. Зинаида Петровна трудится телятницей на ферме Лужицы, по мере возможности ей помогает Валентин Федорович. Старшая их дочь Валентина стала совхозным стипендистом. Она студентка зоотехнического факультета Великолукского сельскохозяйственного института.

СНОВА ВПЕРЕДИ

По итогам социалистического соревнования животноводов нашего хозяйства за апрель первенство одержали коллективы ферм по заключительному откорму молодняка крупного рогатого скота Сорокино-1 и Сорокино-2. Животноводы Николай Иванович Иванов, Михаил Семенович Иванов, Нина Григорьевна Егорова и Григорий

Яковлевич Федоров получили от каждого бычка в среднем по 730 граммов привесов ежесуточно. Достигнутый показатель превышает запланированный рубеж на 130 граммов. Таков достойный вклад коллективов ферм в дело выполнения Продовольственной программы.

О. ФЕДОРОВ,
внешт. корр.

Бригадный подряд действует

В ЛУЧШИЕ СРОКИ

С МЕХАНИЗАТОРАМИ безнарядного картофелеводческого звена колхоза «Вперед» мы встретились в тот день, когда они заканчивали посадку картофеля на полях близ деревни Кишкино. Ровные борозды посадок протянулись от дороги до берега реки Великой, заросшего цветущей черемухой.

Звеньевой Анатолий Петрович Карпов рассказал, что руководимый им коллектив в этом году взял обязательство получить не менее 110 центнеров клубней с каждого из закрепленных за ним 56 гектаров. А для этого у механизаторов есть все основания. На гектар пашни внесено в среднем 60 тонн органики. Пахота проведена с одновременным внесением минеральных удобрений. Посадочный материал предварительно обработан. При посадке клубней в борозду также вносится определенная доза удобрений. Сажают картофель механизаторы в наиболее благоприятные для этой культуры сроки.

— К этому нужно еще добавить, — говорит бригадир комплексной бригады колхоза Николай Алексеевич Дмитриев, — что работают механизаторы на совесть. Поля не прямоугольные, а борозды нарезаны Станиславом Ивановичем Григорьевым так, что пахота не «гуляет». Аккуратно ведут тракторы с картофелесажалками Влади-

слав Васильевич Александров и сам звеньевой.

— Темпы работ могли бы быть выше, — посетовал звеньевой А. П. Карпов. — Плохо пока продуман у нас вопрос с обеспечением посадочного материала в поле. Тем не менее до 20 мая картофель посадим, а до 1 июня проведем первую обработку

посадок на всей закрепленной за нами площаади.

Пока мы беседовали, бункеры картофелесажалок были вновь заполнены клубнями. И вновь в борозды ложатся семена.

А. БОРИСОВ.

НА СНИМКЕ: звеньевой безнарядного картофелеводческого звена А. П. Карпов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ВЫСОКИЕ

Наш колхоз «Большевик» уже несколько лет специализируется на возделывании цепкой пищевой культуры — картофеля. Поэтому не случайно правление колхоза, партийная организация выращивание «второго хлеба» уделяют самое пристальное внимание. Члены правления, коммунисты неоднократно обсуждали вопрос о том, как организовать производство «второго хлеба», да и мы, механизаторы, не оставались в стороне от решения этой проблемы.

Одной из передовых форм организации труда в поле является бригадный подряд. Несколько лет назад это было дело новое, и, как правило, возделывание картофеля поручалось самым опытным трактористам, которые ежегодно принимали активное участие в выращивании картофеля.

Хочется отметить, что наш колхоз «Большевик» на протяжении ряда лет получает хорошие, стабильные урожаи «второго хлеба», успешно выполняет планы и социалистические обязательства по его продаже.

Несколько лет в наше звено входят три человека. Это коммунист Василий Иванович Алексеев, Владимир Федорович Гаврилов. Звено было поручено возглавить мне. Мы начали прежде всего с подбора необходимого при-

сованы, так как знали, что чем выше урожай, тем большая дополнительная оплата за труд. Вовремя стремились посадить картофель, обрабатывать его от сорняков и вредителей, своевременно вывозить на поля картофелекопалки. Моя дополнительная оплата труда за год составила почти 900 рублей. Высокой она была и у моих товарищей по звену.

В этом году мы решили получить не меньше клубней с гектара. И свои обязательства подкрепляем делами. На каждый гектар пашни внесли по 60 тонн органических удобрений, равномерно разбросали органику по всем полям. Владимир Федорович Гаврилов тщательно перепахал их, а Василий Иванович Алексеев нарезал борозды. Через несколько дней мы закончили посадку семенных клубней. Но это не значит, что закончились полевые работы. Это только первый этап борьбы за высокий урожай «второго хлеба».

А. ГРИГОРЬЕВ,

звеньевой безнарядного звена колхоза «Большевик».

В МИРЕ

интересного

Обескураженные налетчики

Трои гангстеров из бельгийского города Шарлеруа задумали дерзкое преступление — налет на страховое агентство. Причем не только задумали, но и осуществили. Сделано все было как в кино: вооруженная троица в масках стремительно ворвалась в помещение, в мгновение ока вырвала у кассира саквояж для перевозки денег и умчалась на стоявшей неподалеку машине. Оправившись от легкого шока, кассир, к удивлению коллег, принял громко хохотать. Он-то знал: единственное, что было в саквояже, — жестянка с четырьмя бутербродами.

Максимум практики

В американском штате Иллинойс открылись необычные курсы. Их устроители — братья Рональд и Джиджи Море — заявили: отныне не существует проблем, как установить супружескую неверность. Кандидатки в «детективы» в возрасте от 19 до 62 лет учатся не только следить за своими мужьями, но и обращать подозрения в доказательства. Для этой цели, по словам одного из братьев, супруге «необходимо быть смелой, как рысь, терпеливой, как вол, обладать воображением художника». Основа преподавания — минимум теории, максимум практики. Любая курсистка обязана регулярно представлять отчет о слежке за мужем. Фотоаппарат, электронная аппаратура подслушивания, накладные усы и грим — вот что помогает подозрительным женам «устанавливать истину».

Иск к... петухам

Английский музыкант Джон Пайпер подал в суд города Кэмбриджса иск на соседа — владельца птичьего двора, где обитало почти сто петухов и лишь двадцать кур. Постоянные, не дающие покоя «концерты» вынудили Джона глотать таблетки от бессонницы, а также установить окна с двойными рамами. Это, впрочем, мало помогло. Оставалось единственное средство — призвать соседа «к порядку». Суд вынес приговор — «держать только одного петуха для пяти кур»...

Каскадеры поневоле

Во время автомобильных гонок в Эль-Сентро (Калифорния) случилось необычное происшествие. Машина Ларри Кларка, мчавшаяся со скоростью 176 километров в час, неожиданно перевернулась, а водителя выбросило на площадку, где расположились арбитры состязаний. Дальше произошло самое неожиданное: всех судей, будто катapultой, выбросило с площадки. Гонщик остался целым и невредимым. А вот арбитры, поневоле ставшие каскадерами, упали на землю и получили травмы...

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

В минувшее воскресенье проходила традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Красный маяк».

На городской площади собирались в назначенное время участники эстафеты, чтобы открыть в этот день большой спортивный праздник. Участников эстафеты поздравили руководители спортивных обществ района, пожелали им спортивных побед.

И вот дан старт эстафетным состязаниям. Один за другим несут спортсмены эстафетную палочку в финиш. Первыми пересекают финишную линию представители Опочецкого педучилища, ставшие победителями в

группе учебных заведений и средних школ. На втором месте — команда средней школы № 3, на третьем — средней школы № 4.

Во второй группе, где принимали участие юные спортсмены восьмилетних школ, на первое место вышла команда средней школы № 2. В числе призеров этой группы — средние школы № 3 и № 4.

Среди спортсменов третьей группы, которые принимали участие в эстафетном беге, на первое место вышла команда СПТУ № 5.

Победители эстафеты награждены дипломами и памятными подарками.

С. ПЕТРОВ,
мастер спорта.



МОСКВА. В этом году Центральный музей Революции СССР отмечает 60 лет со дня своего основания. Все это время музей активно осуществляет идеально-политическое, трудовое и нравственное воспитание трудящихся, особенно молодежи, на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа.

Сейчас реконструируется материально-техническая база музея. Но активно продолжается выставочная работа. Большине ретроспективные выставки демонстрируются в разных областях Российской Федерации, в том числе в районах Сибири и Дальнего Востока, а также в союзных республиках, в братских социалистических зарубежных странах.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: В Доме политического просвещения МК и МГК КПСС Центральный музей Революции СССР развернул выставку «Защита мира — дело всех».

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: ответственный хранитель коллекции знамен, младший научный сотрудник В. В. Муратовская (слева) и старший научный сотрудник Ю. В. Чуприянов отбирают из коллекции знамена для предстоящей выставки, приуроченной к 60-летию образования Центрального музея Революции СССР.



Фото Г. Хамельянина.

(Фотохроника ТАСС).

ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ...

Заранее планировать, как провести отпуск, получили возможность труженики сельского хозяйства Сергиевского района Куйбышевской области. В районном центре открылось бюро путешествий и экскурсий, которое взяло на себя обеспечение сельских жителей транспортом, жильем, питанием, экскурсионным обслуживанием и прочим. В том, что бюро работает надежно, сумели убедиться совершившие первые поездки по стране животноводы совхоза «Победа», колхоза «Комсомолец», других хозяйств.

Два больших автобуса, закрепленных за службой отдыха, никогда не простаивают.

Бывают. Помимо своего района, бюро путешествий обслуживает еще четыре соседних. Порой работникам бюро приходится заказывать дополнительный транспорт. Благодаря экскурсионному сервису школьники в дни весенних каникул побывали в Куйбышеве, Тольятти, Пензе, Ульяновске.

Оплачивающие хозяйствами поездки стали хорошим стимулом в работе. Соревнование за право побывать в интересном путешествии по стране уже обернулось для района дополнительными тоннами сельскохозяйственной продукции.

Б. БЕЛЯКОВ,
корр. ТАСС

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 МАЯ, СУББОТА

13.30 — «Семья и школа». 14.00 — Концерт. 14.30 — Новости. 14.45 — Очевидное — невероятное. 15.55 — «Мышка, малыш и другие». Телесериал. 16.20 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.50 — Мультфильм. 17.10 — Новости. 17.15 — Содружество. 17.45 — Второй Всероссийский смотр народных хоров. 18.30 — Премьера телефильма. 19.25 — Премьера телеспектакля «Пусть выступит он». 21.00 — Время. 21.35 — Концерт. 23.00 — Велогонка Мира.

20 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Время. 8.40 — Премьера телефильма «Разыскивается взрослый друг мальчишки». 9.00 — «Частушки, припевки, страдания». 9.30 — «Будильник». 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Строительство и архитектура». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — «Тимур и его команда». Телесериал. 1-я и 2-я серии. 16.05 — Премьера телефильма «Иду на помощь». 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Торпедо». 18.45 — Международная панорама. 19.30 — Мультфильмы. 20.00 — Клуб

ПРОДАЕТСЯ автомашина «Москвич-2140». Обращаться: г. Опочка, 3-я, Советская, 17.

ПРОДАЕТСЯ южная половина каменного дома по адресу: г. Опочка, ул. Калинина, дом 14. Обращаться: ул. Калинина, дом 16, кв. 3 или г. Гатчина Ленинградской области, телефон 34469. 2-2.

К сведению населения, колхозов и совхозов.

Заготконтора райпо ставит в известность население, колхозы и совхозы о том, что прием кожевенного сырья и шерсти с 21 мая будет производиться на складе кожевенного сырья по Безымянному переулку.

Опочецкая детская музыкальная школа ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1984—1985 учебный год по следующим специальностям: баян, аккордеон, труба. По специальности фортепиано прием только в подготовительную группу. По классу гитары на 1984—1985 учебный год приема не будет. Прием заявлений до 31 мая. Прослушивание детей 4 и 5 июня. Начало занятий с 1 сентября. За справками обращаться по адресу: ул. Коммунальная, дом 6, телефон 92-810, 92-816. 2-2.

путешественников, 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 22.50 — Велогонка Мира. 23.10 — 23.20 — Новости.

21 МАЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.35 — Родом из детства. 9.20 — Выступление Новосибирского камерного хора. 9.40 — «Качели». 10.45 — Очевидное — невероятное. 11.55, 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.45 — Б. Васильев. По страницам произведений. 16.35 — Новости. 16.40 Концерт II Международного музыкального фестиваля в СССР. 17.20 — В каждом рисунке — солнце. 17.35 — Мамина школа. 18.05 — Встреча школьников с Героем Советского Союза, заместителем министра сельского хозяйства СССР Б. А. Руновым. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Дела и люди. 19.30 — Велогонка Мира. 19.50 — Премьера фильма-спектакля «Месяц в деревне». 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Месяц в деревне». 23.35 — Сегодня в мире.

Пропала корова светло-красной масти с фермы Коэзино колхоза имени Любимова. Знающих ее местонахождение просят сообщить в контору управления колхоза. Телефон 9-5-4-39.

Опочецкому межрайонному управлению «Псковоблводхоза»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ экономист (оклад 140 рублей в месяц), экскаваторщик на экскаватор ЭО-2621, сезонные рабочие для работы на осущенных землях колхозов и совхозов района. Обращаться по адресу: ул. Московская, дом 15, телефон 92484. 3-2.

КИНО

«МАЯК»

19—20 мая

«СЕМЕН ДЕЖНЕВ»

21—23 мая

«С ТОВОЙ

МЕНИ РАДУЕТ МИР»

Начало в 17, 19 и 21 час.

Выражаем глубокую благодарность коллективам МПМК, исполному Любимовскому сельсовету, соседям и знакомым, разделевшим с нами горечь утраты и оказавшим помочь в похоронах дорогого нам отца, мужа Васильева Александра Васильевича. Жена, сын.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типография — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфия и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1412. Тираж 7811.